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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΕΠΠ (ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ) 

 Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ  

18/3/2023 

ΘΕΜΑ Α 

Α1) Δίνεται η δομή επανάληψης.  

 Για i από τιμή1 μέχρι τιμή2 με βήμα β  

    Εντολές  

 Τέλος_επανάληψης  

 Να μετατρέψετε την παραπάνω δομή σε ισοδύναμη δομή επανάληψης Όσο ... επανάλαβε.  

                                                                                                                                                Μονάδες 5 

Α2) Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου.  

Χ  ← 1  

Όσο Χ<5 επανάλαβε  

Α ← Χ+2  

Β ← 3*Α – 4 

 C ← Β-Α+4  

Αν Α > Β τότε  

   Αν Α > C τότε  

     MAX ← A  

   αλλιώς   

     MAX ← C  

   Τέλος_αν   

αλλιώς  

    Αν Β > C τότε  

     MAX ← Β  
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   αλλιώς   

     MAX ← C  

   Τέλος_αν   

Τέλος_αν  

Εμφάνισε Χ, Α, Β, C, MAX  

Χ ← Χ+2   

Τέλος_επανάληψης  

α. Να γίνει το αντίστοιχο διάγραμμα ροής. Μονάδες 10 
β. Πόσες φορές θα γίνει η επανάληψη? Μονάδες 5 

                                                                                                                                                      

ΘΕΜΑ Β 

Β1) Να εκτελέσετε το παρακάτω  τμήμα  αλγορίθμου, για Κ = 24 και L = 40. Να γράψετε στο τετράδιό σας 
τις τιμές των µμεταβλητών Χ, Υ καθώς αυτές τυπώνονται µε την εντολή Εμφάνισε Χ, Υ (τόσο μέσα στη δομή 
επανάληψης όσο και στο τέλος του αλγορίθμου).  

Χ  ← Κ  

Y  ← L  
Αν Χ < Υ τότε  

  ΤΕΜΡ ← Χ    

  Χ  ← Υ  

  Υ  ← ΤΕΜΡ  

Τέλος_ αν  

Όσο Υ<>0   επανάλαβε  

  ΤΕΜΡ ← Υ  

  Υ  ← Χ ΜOD Y  

  Χ  ← TEMP  
  Εμφάνισε Χ, Υ  

Τέλος_επανάληψης  

Υ  ← (Κ * L) DIV X  
Εμφάνισε Χ, Υ  

Μονάδες 15 

Β2)  Να μετατρέψετε τον παρακάτω αλγόριθμο σε ισοδύναμο με χρήση αποκλειστικά της εντολής Μέχρις_ 
ότου και διαδοχικών δομών απλής επιλογής.  

Αλγόριθμος Αριθμοί  

Α ← 1  

Β ← 1  

Ν ← 0  
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Μ ← 2  
Όσο Β < 6 επανάλαβε  

            Χ ← Α + Β  

            Αν Χ MOD 2 = 0 τότε  

             Ν ← Ν + 1  
        αλλιώς  

         Μ ← Μ + 1  
         Τέλος_ αν  

       Α ← Β  

     Β ← Χ  

       Εμφάνισε Ν, Μ, Β  

Τέλος_επανάληψης  

Εμφάνισε Χ  

Τέλος Αριθμοί   

Μονάδες 15 

ΘΕΜΑ Γ 

Με το νέο σύστημα πληρωμής των διοδίων, οι οδηγοί των τροχοφόρων έχουν τη δυνατότητα να 
πληρώνουν το αντίτιμο των διοδίων µε ειδική µμαγνητική κάρτα. Υποθέστε ότι υπάρχει µμηχάνημα το 
οποίο διαθέτει είσοδο για την κάρτα και φωτοκύτταρο. Το µμηχάνημα διαβάζει από την κάρτα το 
υπόλοιπο των χρημάτων και το αποθηκεύει σε µία μεταβλητή Υ και, µε το φωτοκύτταρο, αναγνωρίζει τον 
τύπο του τροχοφόρου και το αποθηκεύει σε µία μεταβλητή Τ. Υπάρχουν τρεις τύποι τροχοφόρων: δίκυκλα 
(∆), επιβατικά (Ε) και φορτηγά (Φ), µε αντίτιμο διοδίων 1, 2 και 3 ευρώ αντίστοιχα.   

Να αναπτύξετε αλγόριθμο, ο οποίος:  

α. ελέγχει τον τύπο του τροχοφόρου και εκχωρεί στη μεταβλητή Α το αντίτιμο των διοδίων, ανάλογα µε 
τον τύπο του τροχοφόρου  

                                                
Μονάδες 10  

 β. ελέγχει την πληρωμή των διοδίων µε τον παρακάτω τρόπο.   

 Αν το υπόλοιπο της κάρτας επαρκεί για την πληρωμή του αντιτίμου των διοδίων, αφαιρεί το ποσό αυτό 
από την κάρτα. Αν η κάρτα δεν έχει υπόλοιπο, το μηχάνημα ειδοποιεί µε μήνυμα για το ποσό που πρέπει 
να πληρωθεί. Αν το υπόλοιπο δεν επαρκεί, μηδενίζεται η κάρτα και δίνεται µε μήνυμα το ποσό που 
απομένει να πληρωθεί.  

                                                                                                                                                                 Μονάδες 15   

ΘΕΜΑ Δ 

Σε ένα πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης συμμετέχουν 20 σχολεία. Στα πλαίσια αυτού του 
προγράμματος, εθελοντές μαθητές των σχολείων, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, μαζεύουν ποσότητες 
τριών υλικών (γυαλί, χαρτί και αλουμίνιο).  

Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο, ο οποίος:  

α. να διαβάζει τις ποσότητες σε κιλά των παραπάνω υλικών που μάζεψαν οι μαθητές σε κάθε σχολείο  

                                                                                                                                                                      Μονάδες 5 
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 β. να υπολογίζει τη συνολική ποσότητα σε κιλά του κάθε υλικού που μάζεψαν οι μαθητές σε όλα τα 
σχολεία   

                                                                                                                                                                       Μονάδες 10 
γ.  αν η συνολική ποσότητα του χαρτιού που μαζεύτηκε από όλα τα σχολεία είναι  λιγότερη 
 των  1000  κιλών,  να  εμφανίζεται  το  μήνυμα «Συγχαρητήρια». Αν η ποσότητα είναι 
από 1000 κιλά και πάνω, αλλά λιγότερο από 2000, να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται έπαινος» και τέλος 
αν η ποσότητα είναι από 2000 κιλά και πάνω να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται βραβείο».  

                                                                                                        
Μονάδες 10  

 

 ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Να θεωρήσετε ότι όλες οι ποσότητες είναι θετικοί αριθμοί 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 

 

 


